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صحن دانشگاه‌های بزرگ ایران، این روزها 
شاهد یکی از پیچیده‌ترین و ملتهب‌ترین 
دوره‌های حیات خود است. در حالی که 
انتظار می‌رفت با استقرار دولت چهاردهم و 
طنین‌انداز شدن شعارهای مبتنی بر وفاق 
ملی، بازگشت به قانون و پرهیز از برخوردهای 
حذفی، فضای امنیتی حاکم بر دانشگاه‌ها 
تلطیف شود، اما گزارش‌های میدانی، 
بیانیه‌های تشکل‌های دانشجویی و اسناد 
واصله از کمیته‌های انضباطی حکایت از 
واقعیتی دگرگونه و نگران‌کننده دارند. امروز 
دانشگاه نه تنها با موجی بی‌سابقه از احکام 
سنگین اخراج، تعلیق و محرومیت از تحصیل 
روبروست، بلکه در لایه‌های زیرین خود با 
بحران‌های رفاهی، معیشتی و فشارهای 
ساختاری بر اساتید نیز دست و پنجه نرم 
می‌کند که زیست دانشجویی را بیش از هر 
زمان دیگری در دهه‌های اخیر دشوار کرده 

است. 
در دانشگاه صنعتی امیرکبیر، روایت‌ها از 
جلسات کمیته انضباطی بیش از آنکه یادآور 
یک فرآیند اداری، آموزشی و تربیتی باشد، 
تداعی‌گر فضایی است که دانشجویان آن را 
»دادرسی از پیش تعیین شده« و »بازجویی 
عقیدتی« می‌نامند. کسری، دانشجوی این 
دانشگاه، در گفت‌وگویی با »توسعه ایرانی« به 
تشریح وقایعی پرداخته است که نشان‌دهنده 
انحراف از شیوه‌نامه‌های قانونی در رسیدگی 
به پرونده‌هاست. او در تشریح این وضعیت 
می‌گوید: »در دانشگاه امیرکبیر، حکم برخی 
افراد از پیش تعیین شده است و دفاعیات 
دانشجو هیچ‌گونه تأثیری بر روند دادرسی 
ندارد؛ گویی این احکام نه از سوی دانشگاه، 
بلکه از جانب نهادهایی خارج از محیط دانشگاه 

تحمیل شده‌اند و ارائه مدارک و دفاعیه از سوی 
دانشجو در این فرآیند بی‌اثر است.« وی با اشاره 
به کیفیت برگزاری جلسات کمیته تصریح 
کرد:»آن جا بیش از آنکه فرصتی برای دفاع 
متهم از خود باشد، به بازجویی‌های عقیدتی 
و سیاسی شباهت یافته است. پرسش‌هایی 
که از دانشجویان مطرح می‌شود عمدتاً 
معطوف به سوگیری‌های خاص آن‌هاست، 
در حالی که نهاد کمیته انضباطی طبق تعریف 
باید نهادی بی‌طرف باشد؛ اما در حال حاضر 
نسبت به کارکرد و بی‌طرفی برخی اعضای این 
کمیته تردیدهای جدی وجود دارد که با طرح 
پرسش‌های جهت‌دار و غیرمرتبط با اتهام، فضا 
را به سمتی سوق می‌دهند که دانشجو توان 
ارائه دفاع مستدل، ارائه ادله و مستندات و حق 

پاسخگویی را نداشته باشد.«

نقش کانال‌های مجهول 
در پرونده‌سازی‌ها

یکی از ابعاد تکان‌دهنده و بی‌سابقه در 
روایت دانشجوی دانشگاه امیرکبیر، افشای 
همکاری نانوشته یا دسترسی‌های غیرقانونی 
میان ارکان دانشگاه و کانال‌های تلگرامی 
مجهول‌الهویه‌ای است که اقدام به انتشار 
اطلاعات خصوصی و حساس دانشجویان 
می‌کنند. این وضعیت نشان‌دهنده نقض 
آشکار حریم خصوصی و امنیتی در محیطی 
است که باید مأمن نخبگان و فضای امن تبادل 
اندیشه باشد. کسری در این باره با جزئیات 
بیشتری توضیح می‌دهد: »نکته بعدی مربوط 
به نسبت دانشگاه با کانال‌هایی است که 
اطلاعات شخصی دانشجویان را منتشر 
می‌کنند؛ کانال‌هایی نظیر اخوان ‌المخبرین، 
کفتاریاب و عناوین مشابه که اسامی متعددی 
دارند و به نظر می‌رسد دسترسی مستقیمی 
به اطلاعات دانشگاهی افراد پیدا کرده‌اند. 
این کانال‌ها دقیقاً همان آدرس‌ها و شماره 
تماس‌هایی را که دانشجویان در زمان ثبت‌نام 
در سیستم دانشگاه ثبت کرده‌اند منتشر کرده 
و با استفاده از تصاویر دانشجویان، اقدام به 
تهدید می‌کنند. این تهدیدها نه تنها متوجه 
دانشجویان، بلکه شامل هیأت‌رئیسه دانشگاه 
نیز شده است؛ به‌طوری‌که در مورد دانشگاه 
امیرکبیر، شخص دکتر سروش به عنوان رئیس 
دانشگاه از سوی این جریان‌ها تهدید می‌شود 
که در صورت عدم برخورد با تعداد زیادی از 
دانشجویان، با ایشان نیز برخورد خواهد شد.«

این فعال دانشجویی دانشگاه امیرکبیر 
درباره تعداد دانشجویان احضار شده به کمیته 
انضباطی و احکام صادره گفت: »تاکنون 

15 پرونده در دانشگاه امیرکبیر ایجاد شده 
و یک حکم اولیه اخراج نیز صادر شده است، 
برخی تشکل‌ها و تعدادی از دانشجویان به 
صورت رسمی در تلاش برای افزایش این 
آمار هستند؛ برای مثال انجمن اسلامی به 
عنوان یک تشکل دانشجویی، لیستی شش 
نفره از دانشجویان را ارائه داده و مدعی نقش 
آن‌ها در وقایعی همچون سوزاندن پرچم 
شده است و خبرگزاری فارس نیز اعلام 
کرده در صورت عدم برخورد دانشگاه، این 
لیست‌ها را منتشر خواهد کرد که نشان‌دهنده 
 وجود تهدیدهایی از این دست در فضای 

دانشگاه است.«
این فشارها تنها به داخل صحن دانشگاه 
محدود نمی‌شود، بلکه به عمق خانواده‌های 
دانشجویان نیز نفوذ کرده است. بر اساس 
گفته‌های این دانشجو، دانشگاه پیش‌تر به 
صورت رسمی یا ضمنی اعلام کرده بود که 
با شرکت‌کنندگان در تجمعات آذر و دی‌ماه 
برخوردی صورت نخواهد گرفت، اما با وقوع 
اعتراضات اسفندماه، نه تنها این وعده‌ها 
زیر پا گذاشته شد، بلکه کمیته انضباطی در 
اقدامی که دانشجویان آن را »غیرحرفه‌ای و 
ارعاب‌گرانه« می‌خوانند، پیش از اطلاع خود 
دانشجویان، با خانواده‌های آنان تماس گرفته 
است. کسری در این باره می‌گوید: »بسیاری از 
دانشجویان از طریق خانواده‌های خود مطلع 
شدند که کمیته انضباطی به آن‌ها اطلاع داده 
که فرزندشان در تجمعات شرکت کرده و با وی 

برخورد خواهد شد؛ این در حالی بود که حتی 
خود دانشجو از این تماس‌ها اطلاع نداشت.« 
این روند نشان‌دهنده تلاشی سازمان‌یافته 
برای ایجاد فشار روانی مضاعف بر دانشجویان 

از طریق درگیر کردن نهاد خانواده است.

دومینوی اخراج در دانشگاه‌های 
پایتخت؛ از تهران تا شریف و سوره

بر اساس اطلاعات رسیده به »توسعه 
ایرانی«؛ دانشگاه تهران، به عنوان نماد آموزش 
عالی ایران، وضعیتی به مراتب وخیم‌تر و 
نگران‌کننده‌تر دارد. صدور حکم اخراج 
برای دانشجویانی چون امیرمحمد کریمی 
و مهیار افتخاری، آن هم در شرایطی که 
گزارش‌ها حاکی از بازداشت یکی از آنان در 
زمان رسیدگی است، نشان‌دهنده رویه‌ای 
است که در آن اصول اولیه دادرسی عادلانه، 
از جمله »حق دفاع حضوری« و »اصل 
برائت«، به کلی نادیده گرفته شده است. این 
دانشجویان ابتدا به دو نیمسال تعلیق محکوم 
شده بودند، اما احکام آنان در چرخشی 
ناگهانی به اخراج تغییر یافت. حدود ۱۵۰ 
دانشجو در این دانشگاه با اتهاماتی مشابه 
همچون »اخلال در برنامه‌های دانشگاه«، 
»ایجاد بلوا و آشوب« و »توهین به شعائر 
ملی« روبرو هستند. مستندات این پرونده‌ها 
اغلب تصاویر مبهمی است که از کانال‌های 
تلگرامی استخراج شده و در مواردی، یک 
تصویر واحد به چندین دانشجوی مختلف 
نسبت داده شده است. حتی دانشجویان ساکن 
شهرستان نیز از این موج در امان نمانده‌اند و 
جلسات تفهیم اتهام آنان برخلاف نص صریح 
 شیوه‌نامه، به صورت تلفنی یا ایمیلی برگزار 

شده است.
در دانشگاه صنعتی شریف نیز، فضا به شدت 
امنیتی و ملتهب توصیف می‌شود. تاکنون 
هشت حکم اخراج صادر شده که سه مورد 
آن صرفاً به دلیل فعالیت در فضای مجازی 
بوده است. دانشجویانی مانند مسیحا باقری، 
سپنتا سعیدی و حسین شادمان، با استناد 
به تفاسیر بسیار موسع از ماده ۳۲ شیوه‌نامه 
انضباطی و اتهاماتی نظیر »ایجاد بلوا در 
فضای مجازی«، با سنگین‌ترین مجازات‌های 
آموزشی روبرو شده‌اند. مستندات پرونده آنان 
شامل عکس پروفایل، پیام‌های تبادل شده 
در گروه‌های دانشجویی یا مطالب منتشر 
شده در شبکه اجتماعی ایکس است. کمیته 
انضباطی با استفاده از تبصره‌های مربوط 
به »ابعاد گسترده تخلف«، مجازات‌ها را از 
بندهای میانی به بند ۲۰ )اخراج و محرومیت 
از تحصیل( تشدید کرده است. این در حالی 
است که در دانشگاه خواجه‌نصیر نیز، شمار 
پرونده‌ها از ۲۲ مورد فراتر رفته و گزارش‌ها 
حاکی از آن است که کمیته انضباطی بدون 
رعایت حد نصاب قانونی جلسات را برگزار 
کرده و بر اساس گزارش‌های حراست 
دال بر تأیید حضور دانشجویان در محل 
واقعه، احکام سنگینی صادر کرده است. 
در دانشگاه سوره نیز گزارش‌ها از صدور ۴ 
حکم اخراج و ۱۸ حکم تعلیق حکایت دارد 
که نشان‌دهنده فراگیر بودن این موج در 
 دانشگاه‌های مختلف با گرایش‌های تحصیلی 

متفاوت است.

بحران رفاهی و آزادسازی 
سفره دانشجویی

در حالی که بدنه دانشجویی و فعالان صنفی 
به شدت درگیر پرونده‌های انضباطی و حواشی 
امنیتی هستند، تصمیمات جدید سازمان 
امور دانشجویان در حوزه رفاهی، نگرانی‌های 

معیشتی را به اوج خود رسانده است. طرح 
آزادسازی قیمت غذا و واریز مستقیم یارانه 
به کیف پول دانشجویان که قرار است از مهر 
۱۴۰۵ اجرایی شود، از سوی شوراهای صنفی 
به عنوان »تیر خلاص به عدالت آموزشی« و 
»بومی‌سازی اجباری« توصیف شده است. بر 
اساس این طرح، سلف‌های دولتی به تدریج از 
چرخه خارج شده و دانشجویان باید با اعتباری 
که با نرخ تورم همخوانی ندارد، از رستوران‌های 
خصوصی و پیمانکاران طرف قرارداد غذا 

تهیه کنند.
دبیران شوراهای صنفی در بیانیه‌های 
خود به صراحت اعلام کرده‌اند که این اقدام، 
دانشگاه را به محیطی طبقاتی تبدیل می‌کند 
که در آن دانشجویان کم‌برخوردار از دسترسی 
به حداقل‌های تغذیه‌ای محروم خواهند شد. 
آن‌ها در نشست ۱ تیرماه ۱۴۰۵ در سازمان 
امور دانشجویان، دغدغه‌های جدی خود را 
مطرح کردند که شامل: »عدم تناسب اعتبار 
با هزینه‌های واقعی«، »محدودیت دسترسی 
به پیمانکاران در شهرهای کوچک«، »نبود 
زیرساخت‌های لازم« و »مغایرت قانونی طرح 
با تعهدات رفاهی مندرج در دفترچه کنکور« 
است. پاسخ مسئولان مبنی بر اینکه »اصل 
این تصمیم با هدف مدیریت بودجه در سطح 
کلان کشوری اتخاذ شده و امکان تغییر کلیات 
آن وجود ندارد«، نشان‌دهنده رویکردی است 
که در آن ملاحظات اقتصادی بر حقوق صنفی 
و رفاهی دانشجویان ارجحیت یافته است. این 
تغییرات بنیادین که بدون مشارکت موثر 
نمایندگان دانشجویی ابلاغ شده، می‌تواند 
پیامدهای گسترده‌ای ازجمله افزایش ترک 
تحصیل دانشجویان مستعد اما کم‌درآمد را به 

همراه داشته باشد.

اساتید در میانه میدان
فشارها بر محیط دانشگاه تنها به 
دانشجویان محدود نمانده و اساتید منتقد یا 
کسانی که به رویه‌های مدیریتی اعتراض دارند 
نیز با برخوردهای تندی مواجه شده‌اند. مورد 
سیدمحمدحسین مصباحی، استاد دانشگاه 
شهید رجایی، یکی از نمونه‌های تکان‌دهنده 
در این زمینه است. به گزارش انصاف نیوز، او 
در تشریح واقعه‌ای که منجر به بستری شدنش 
شد، می‌گوید: »من به دفتر رئیس دانشگاه 
مراجعه کردم و به تخلف او اشاره کردم. رئیس 
دانشگاه از حراست خواست مرا بیرون کند. 
برخورد حراست منجر به بستری شدن من شد 
و من همچنان تحت درمان هستم. حراست 
در حضور رئیس دانشگاه آقای پورکمالی 
با من چنین برخوردی داشت.« این دست 
برخوردها نشان‌دهنده فروریختن حرمت نهاد 
علم و تبدیل شدن حراست دانشگاه به ابزاری 
برای سرکوب صداهای منتقد در میان اعضای 

هیأت علمی است.
یک نمونه واکنش به این فضا و شرایط 
وخیم دانشگاه‌ها اقدامی در دانشگاه شریف 
بود که بیش از ۱۰۰۰ نفر از دانشجویان و 
فارغ‌التحصیلان دانشگاه صنعتی شریف 
در نامه‌ای سرگشاده و تند خطاب به دکتر 
تجریشی، رئیس این دانشگاه، نسبت به 
»امنیتی شدن بی‌سابقه فضا« اعتراض کردند. 
آن‌ها در این نامه با اشاره به تشکیل ۳۰ پرونده 

انضباطی و ۱۳ حکم بدوی اخراج و تعلیق در 
ماه‌های اخیر، مدیریت دانشگاه را به بی‌عملی 
و همراهی با جریان‌های تندرو متهم کردند. در 
بخشی از این نامه آمده است: »امروز، رئیس 
دانشگاه دقیقاً مسئول چه چیزی است؟ اگر 
قرار نیست مسئول احکام انضباطی، امنیتی 
شدن فضای دانشگاه، محدودیت‌های فزاینده، 
گسترش نفوذ جریان‌های بیرونی، فرسایش 
سرمایه انسانی و سقوط اعتماد دانشجویان 
باشد، پس مسئولیت ریاست دانشگاه دقیقاً 
در کجا معنا پیدا می‌کند؟« دانشجویان شریف 
تاکید کرده‌اند که اگر مدیریت منتخب هیأت 
علمی توان دفاع از استقلال دانشگاه را ندارد، 
باید شجاعت کناره‌گیری داشته باشد تا نامش 
به عنوان سپر توجیه وضع موجود در تاریخ 

ثبت نشود.
آنچه امروز در دانشگاه‌های ایران می‌گذرد، 
فراتر از یک تلاطم گذرا و بخشی از یک بحران 
عمیق در رابطه میان حاکمیت، مدیریت 
دانشگاه و بدنه دانشجویی است. صدور احکام 
سنگین اخراج بر پایه مستندات غیررسمی، 
نفوذ جریان‌های بیرونی در تصمیمات 
داخلی، برخوردهای تند با اساتید و آزادسازی 
خدمات رفاهی در اوج بحران اقتصادی، 
همگی قطعات پازلی هستند که نتیجه آن 
چیزی جز فرسایش سرمایه انسانی، ناامیدی 
نخبگان و تشدید مهاجرت تحصیلی نخواهد 
بود. دانشجویان با انتشار کارزارهای گسترده 
و نامه‌های سرگشاده، از مسعود پزشکیان 
و دولت چهاردهم درخواست کرده‌اند تا با 
دستور بازنگری فوری در احکام انضباطی و 
لغو رویه‌های امنیتی، به وعده‌های انتخاباتی 
خود عمل کنند. آن‌ها هشدار می‌دهند که 
دانشگاه بدون آزادی، بدون امنیت روانی و 
بدون حداقل‌های رفاهی، دیگر نمی‌تواند 
پیشران توسعه کشور باشد. سکوت و انفعال 
در برابر این وضعیت، نه تنها مشکلی را حل 
نخواهد کرد، بلکه بذر نارضایتی‌هایی را 
می‌کارد که پیامدهای آن در آینده‌ای نزدیک، 
کل فضای علمی، اجتماعی و سیاسی کشور را 
تحت‌تاثیر قرار خواهد داد. استقلال دانشگاه، 
رعایت دقیق شیوه‌نامه‌های انضباطی و حفظ 
کرامت دانشجو و استاد، تنها راه بازگشت 
آرامش به محیط‌های آموزشی است؛ مسیری 
که عبور از آن نیازمند اراده‌ای فراتر از شعارهای 

سیاسی است.

رئیس‌جمهور:
اگر طرف آمریکایی به تفاهم‌نامه پایبند باشد 

ما هم به تعهداتمان عمل می‌کنیم
رئیس‌جمهور تأکید کرد که اگر طرف آمریکایی به تفاهم‌نامه 
پایبند باشد ما هم به تعهداتمان عمل می‌کنیم.  به گزارش پایگاه 
اطلاع‌رسانی دولت، مسعود پزشکیان در شبکه اجتماعی ایکس 
نوشت: »تفاهم امری طرفینی است. اگر طرف آمریکایی به 
تفاهم‌نامه پایبند باشد، ما هم به تعهداتمان عمل می‌کنیم. رویکرد 
ما در مقابل رجزخوانی‌های نامعقول و تهدیدهای بی‌پشتوانه، 
تکیه بر عقلانیت و کرامت انسانی در تصمیم‌گیری‌ها و دفاع قاطع 

و بی‌پروا به هنگام عمل است.«
    

غریب‌آبادی در واکنش به اظهارات مکرون:
مین‌روبی تنگه هرمز صرفا به دست ایران 

انجام می‌شود
معاون وزارت خارجه ایران، به صحبت‌های امانوئل مکرون، 
رئیس‌جمهور فرانسه، درباره اعلام آمادگی کشورش برای کمک 
به مین‌زدایی تنگه هرمز واکنش نشان داد. کاظم غریب‌آبادی، 
در پستی در شبکه ایکس تاکید کرد که طبق یادداشت تفاهم 
اسلام‌آباد، »مین‌زدایی صرفا توسط ایران انجام می‌شود و نه هیچ 
کشور دیگری.« معاون وزارت خارجه ایران با اشاره به »حساس و 
پیچیده« بودن شرایط نوشته است: »توصیه اکید می‌کنیم فرانسه 
آن را با تحریکاتش پیچیده‌تر نکند.« یادآور می‌شود، مکرون که روز 
دوشنبه میزبان هیثم بن طارق، سلطان عمان، بود در ایکس نوشت: 
»ما تصمیم گرفته‌ایم که به طور مشترک و با هماهنگی شرکای خود، 
در زمینه مین‌زدایی تنگه هرمز همکاری کنیم تا مسیرهای دریایی را 
ایمن کرده و عبور آزاد و بی‌قید و شرط از تنگه هرمز را تضمین کنیم.«

    
اژه‌ای: 

هنوز بعضی از زندانی‌های فراری 
از اوین برنگشته‌اند

رئیس قوه قضائیه، درخصوص زندانی‌های اوین، اظهار کرد: 
هنوز بعضی از زندانی‌های فراری از اوین برنگشته‌اند. خیلی 
زندانی‌های دیگری هم می‌توانستند از زندان فرار کنند، اما فرار 
نکردند! تعداد محدودی از زندانی‌هایی که به مرخصی رفتند، 
مرتکب جرم شدند. غلامحسین محسنی اژه ای، دیروز در جریان 
بازدید از یکی از مراکز سازمان پزشکی قانونی، گفت: پزشکی 
قانونی یکی از بازوان اصلی اجرای عدالت است؛ قاضی برای صدور 
حکم در پرونده‌هایی که نیازمند نظر کارشناسی پزشکی قانونی 
است، تمام و کمال به نظر کارشناسی صادره، استناد می‌کند؛ قاضی 
بدون نظریه کارشناسی پزشکی قانونی، در پرونده‌های مرتبط با 
تشخیص میزان معلولیت، علت مرگ، میزانآسیب، تعیین دیه یا 

ارش و غیره، قادر به صدور حکم نیست.
    

وزیر امنیت داخلی آمریکا: 
از حذف تیم ایران رقص خوشحالی کردم

وزیر امنیت داخلی آمریکا، با استقبال از حذف تیم ملی فوتبال 
ایران از جام جهانی گفت که از این بابت »رقص خوشحالی« کرده است. 
مارکوین مولین، در نشست توجیهی امنیت در جام جهانی در واشنگتن 
به خبرنگاران گفت: »خیلی خوشحالم که رفته‌اند. هیچ تیمی به اندازه 
ایران برای ما دردسر درست نکرد. خیلی خوشحالم که کارشان تمام 
شده است و دیگر برنمی‌گردند. وقتی توانستیم ویزاهایشان را لغو کنیم 
و گفتیم باید خاک آمریکا را ترک کنند، آنقدر خوشحال شدم که شاید 

یکی دو آهنگ هم خواندم و از خوشحالی رقصیدم.«
    

انتقاد اوباما از سیاست‌های ترامپ علیه ایران:
به جایی که قبل از شروع جنگ بودیم 

برگشته‌ایم؛ شاید کمی بدتر!
رئیس جمهور پیشین آمریکا اظهار کرد: ما اکنون درگیر جنگ 
شده‌ایم، میلیاردها و میلیاردها دلار هزینه کرده‌ایم، فشار زیادی 
بر ارتش خود وارد کرده‌ایم. بسیاری از مردم جان خود را از دست 
داده‌اند و احساس می‌کنیم که به جایی که قبل از شروع جنگ 
بودیم برگشته‌ایم - البته شاید کمی بدتر. باراک اوباما، در گفت و 
گویی درباره توافق برجام با ایران ادعا کرد: توافقی وجود داشت 
که در آن ایران موافقت کرده بود سلاح‌های هسته‌ای تولید نکند، 
دولت ترامپ از آن خارج شد، که باعث شد ایران در آن زمان ظرفیت 
هسته‌ای بیشتری را توسعه دهد. او افزود: برداشت من این است که 
آتش‌بس می‌گوید اکنون 60 روز فرصت داریم تا طرحی برای مقابله 
با مسئله هسته‌ای تدوین کنیم، اما هنوز نمی‌دانیم آن طرح چیست.

    
رایزنی اولیانوف با گروسی 

درباره مذاکرات تهران-واشنگتن
نماینده دائم روسیه نزد سازمان‌های بین‌المللی در وین در 
توئیتی از دیدار و گفتگوی خود با رافائل گروسی خبر داد. میخائیل 
اولیانوف، نماینده دائم روسیه نزد سازمان‌های بین‌المللی در وین، 
و رافائل گروسی، مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، درباره 
چشم‌انداز حل مناقشه بین آمریکا و ایران و نقش آژانس در این 
فرآیند گفتگو کردند. به گزارش فرارو، اولیانوف در توئیتی نوشت: 
با آقای رافائل ماریانو گروسی، مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی، دیدار کردم. ما در مورد چشم‌انداز حل و فصل مناقشه بین 

ایالات متحده و ایران و نقش آژانس در این فرآیند گفتگو کردیم.
    

قرارگاه حمزه سیدالشهدا: 
یک تیم تجزیه‌طلب

 در شمال‌غرب منهدم شد
قرارگاه حمزه سیدالشهدا نیروی زمینی سپاه از متلاشی کردن 
یک تیم از گروهک‌های تجزیه‌طلب در ارتفاعات میان مهاباد 
و پیرانشهر خبر داد. به گزارش ایلنا، قرارگاه حمزه سیدالشهدا 
اعلام کرد: تروریست‌ها با رصد اطلاعاتی در کمین نیروی زمینی 
سپاه گرفتار شدند و پس از درگیری در ارتفاعات شهرستان‌های 
مهاباد و پیرانشهر و با پشتیبانی آتش ادوات، تیم ۶ نفره آنها کاملا 
منهدم شد. در اطلاعیه قرارگاه حمزه سیدالشهدا آمده اجساد ۴ 
نفر از اشرار به همراه انواع سلاح و تجهیزات در اختیار رزمندگان 

اسلام قرار گرفته است.
    

شهادت دو پاسدار بومی پاوه 
در عملیات ترور افراد ناشناس 

در پی وقوع عملیات ترور در شهرستان مرزی پاوه، دو پاسدار 
بومی به شهادت رسیدند. بر اساس اعلام روابط عمومی سپاه 
استان کرمانشاه، در این اقدام تروریستی، دو تن از پاسداران بومی 
شهرستان پاوه به نام‌های برهان کریسانی و خالد خالدی به شهادت 
رسیدند و دو نفر دیگر نیز مجروح شدند که جزئیاتی از وضعیت آنان 
تاکنون منتشر نشده است. بنا به این گزارش، این حادثه در پی 
تیراندازی افراد مسلح به این دو پاسدار و همراهان آنها رخ داده است.

گزارش »توسعه ایرانی« از احکام اخراج دانشجویان و وضعیت صنفی دانشگاه‌ها؛روی موج کوتاه

زیست دانشجویی، دشوارتر از هر زمان دیگر

طهمورث گیلانی

آگهی آراء هیات حل اختلاف موضوع ماده یک قانون تعین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 

شناسه آگهی: 2203520
در اج�رای م�اده 3 قان�ون و م�اده 13 آئی�ن نام�ه اجرای�ی قان�ون یاد ش�ده اس�امی 
اف�رادی ک�ه اس�ناد عادی یا رس�می آن�ان در هی�أت مس�تقر در اداره ثبت اس�ناد و 
ام�اک منطق�ه یک بجنورد مورد رس�یدگی و تأئید قرار گرفته جه�ت اطاع عموم 
در دو نوب�ت ب�ه فاصله 15 روز در دو نش�ریه آگهی های ثبتی کثیرالانتش�ار و محلی 

بش�رح ذی�ل آگهی م�ی گردد:
بخش دو بجنورد پاک 169 - اصلی اراضی صدر آباد

1 - س�ه دان�گ یکب�اب انباری در قس�متی از پ�اک 2537 فرع�ی 169 - اصلی به 
مس�احت 153/87 مت�ر مرب�ع ابتیاع�ی خان�م فاطم�ه باق�ری مقدم به ش�ماره ملی 
0827939795 از مح�ل مالکی�ت رس�می براتعل�ی لاهوتی مقدم برابر رأی ش�ماره 

1242- 1405 - مورخ�ه 1405/02/27 کاس�ه پرون�ده 1404-1685
2 - س�ه دان�گ یکب�اب انباری در قس�متی از پ�اک 2537 فرع�ی 169 - اصلی به 
مس�احت 153/87 مت�ر مرب�ع ابتیاع�ی آق�ای محمده�ادی کمال�ی به ش�ماره ملی 
0680773665 از مح�ل مالکی�ت رس�می براتعل�ی لاهوتی مقدم برابر رأی ش�ماره 

1239 - 1405 - مورخ�ه 1405/02/27 کاس�ه پرون�ده 1404-1686
ل�ذا بدی�ن وس�یله ب�ه فروش�ندگان و مالکی�ن مش�اعی و اش�خاص ذینف�ع در آرای 
اع�ام ش�ده اب�اغ می گ�ردد چنانچه اعتراض�ی دارند بای�د از تاریخ انتش�ار آگهی و 
در روس�تاها از تاری�خ الص�اق در مح�ل تا دوماه اعت�راض خود را ب�ه اداره ثبت محل 
وق�وع مل�ک تس�لیم و رس�ید اخ�ذ نمایند معترضی�ن باید ظ�رف یک م�اه از تاریخ 
تس�لیم اعت�راض مب�ادرت ب�ه تقدی�م دادخواس�ت ب�ه دادگاه عمومی مح�ل نمایند 
و گواه�ی تقدی�م دادخواس�ت ب�ه اداره ثب�ت مح�ل تحوی�ل دهن�د در صورت�ی که 
اعت�راض در مهل�ت قانون�ی واصل نگ�ردد یا معت�رض گواهی تقدیم دادخواس�ت به 
دادگاه عموم�ی مح�ل ارائ�ه ننمای�د اداره ثبت مب�ادرت به صدور س�ند خواهد نمود 

ضمن�اً ص�دور س�ند مالکی�ت مان�ع از مراجعه متض�رر ب�ه دادگاه نخواهد بود.
تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/03/23   

تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/04/10
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک منطقه یک بجنورد- مهدی سیاوشی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 

حوزه ثبتی شهرستان لاهیجان 
شناسه آگهی: 2206552

برابر رای بشماره 140560318005002709 مورخه 1405/03/04 هیأت موضوع قانون 
واحد  در  مستقر  رسمی  سند  فاقد  ساختمان های  و  اراضی  ثبتی  وضعیت  تکلیف  تعیین 
شناسنامه  شماره  به  محمد  فرزند  مطلبی  امیرحسین  مالکانه  تصرفات  لاهیجان  ثبتی 
0024749028 کد ملی 0024749028 صادره از _نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین 
باغ چای به مساحت 633/55 مترمربع به شماره پاک 5159 مفروز و مجزی شده از 1 
نشانی:لاهیجان  به  گیان  بخش 14  قریه سوستان لاهیجان  در  واقع  اصلی  از17  فرعی 
_روستای سوستان از مالکیت وراث کلثوم موسی زاده تأیید و محرز گردیده است.لذا به 
منظور اطاع عموم در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود و در صورتی که اشخاصی 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت 2 ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف 
مدت یک ماه از تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند، بدیهی 
است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول گواهی اقامه دعوی طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد. 192/1/م الف
تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/03/26     تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/04/10

شهریار سلیمی بازنشین- رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان لاهیجان

در جریان برگزاری کمیته‌های 
انضباطی در دانشگاه‌ها، 

پانزده پرونده در دانشگاه 
امیرکبیر ایجاد و یک حکم 
اولیه اخراج نیز صادر شده 

است. حدود ۱۵۰ دانشجو در 
دانشگاه تهران با اتهاماتی 
مشابه همچون »اخلال در 

برنامه‌های دانشگاه«، »ایجاد 
بلوا و آشوب« و »توهین به 

شعائر ملی« روبرو هستند و 
دو دانشجوی این دانشگاه نیز 
حکم اخراج دریافت کرده‌اند

امروز دانشگاه نه تنها با موجی 
بی‌سابقه از احکام سنگین 
اخراج، تعلیق و محرومیت 
از تحصیل روبروست، بلکه 

در لایه‌های زیرین خود با 
بحران‌های رفاهی، معیشتی و 
فشارهای ساختاری بر اساتید 

نیز دست و پنجه نرم می‌کند 
که زیست دانشجویی را بیش 

از هر زمان دیگری در دهه‌های 
اخیر دشوار کرده است

در دانشگاه صنعتی شریف 
تاکنون هشت حکم اخراج 
صادر شده که سه مورد آن 

صرفاً به دلیل فعالیت در فضای 
مجازی بوده است. در دانشگاه 

خواجه‌نصیر نیز، شمار پرونده‌ها 
از ۲۲ مورد فراتر رفته و گزارش‌ها 

حاکی از آن است که کمیته 
انضباطی بدون رعایت حد 

نصاب قانونی جلسات را برگزار 
کرده است. در دانشگاه سوره 
نیز گزارش‌ها از صدور ۴ حکم 

اخراج و ۱۸ حکم تعلیق حکایت 
دارد که نشان‌دهنده فراگیر 

بودن این موج در دانشگاه‌های 
مختلف با گرایش‌های تحصیلی 

متفاوت است

دبیرکل ناتو بار دیگر به نقش این ائتلاف نظامی در پشتیبانی از 
تجاوزگری آمریکا علیه ایران اعتراف کرد و گفت که ایالات متحده 

بدون ناتو قادر به اجرای این عملیات نبود.
به گزارش ایرنا؛ مارک روته در گفت‌و‌گو با شبکه اسکای‌نیوز 
و در پاسخ به پرسشی درباره احتمال کاهش تعهد آمریکا به ناتو 
گفت که واشنگتن کاملًا به این پیمان متعهد است، زیرا عضویت 
در آن منافع مستقیم و گسترده‌ای برای ایالات متحده دارد. وی در 
تشریح اهمیت ناتو برای آمریکا به تجاوز نظامی علیه ایران اشاره 
کرد و افزود: »به ایران نگاه کنید. چهار تا پنج هزار سورتی پرواز از 
پایگاه‌های اروپایی در چارچوب عملیات خشم حماسی انجام شد. 
آمریکا بدون اروپا به عنوان یک سکوی بزرگ قدرت‌افکنی قادر به 

انجام این عملیات نبود.«
دبیرکل ناتو مدعی شد که این پیمان به آمریکا امکان می‌دهد 
اهداف را در عمق مورد حمله قرار دهد، گلوگاه‌های اصلی جهان را 

کنترل کند، از ظرفیت صنعتی کشور‌های اروپایی بهره ببرد و با 
استقرار گسترده نظامی، تحرک زیردریایی‌های هسته‌ای روسیه 
را زیر نظر داشته باشد. روته اضافه کرد که حضور آمریکا در ناتو تنها 
با هدف حفاظت از اروپا صورت نگرفته است و این پیمان در خدمت 
منافع امنیتی و نظامی واشنگتن قرار دارد. مجری اسکای‌نیوز در 

ادامه به اظهارات دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا اشاره کرد که 
مدعی شده بود ناتو در جریان عملیات علیه ایران در کنار واشنگتن 
قرار نداشت و این پیمان را »ببر کاغذی« خوانده بود. روته در پاسخ 
گفت که هفته گذشته در کاخ سفید درباره این موضوع با ترامپ 
گفت‌و‌گو کرده است و ادعا‌های مطرح‌شده را به مواردی محدود 
و استثنایی نسبت داد. وی بار دیگر اعتراف کرد که هزاران پرواز 
از پایگاه‌های مستقر در انگلیس، فرانسه و سایر کشور‌های اروپایی 
انجام شد و این کشور‌ها توافق‌های دوجانبه خود با آمریکا درباره 
استفاده از پایگاه‌ها و امکانات نظامی را به اجرا گذاشتند. دبیرکل 
ناتو پیش‌تر نیز در جریان یک مصاحبه در اظهاراتی اعتراف کرده 
بود که اعضای سازمان پیمان آتلانتیک شمالی )ناتو( پایگاه‌های 
خود را برای تجاوز علیه ایران در اختیار ایالات متحده قرار داده‌اند.

این اظهارات در حالی مطرح می‌شود که کشور‌های اروپایی 
ادعا کرده‌اند که در تجاوزگری آمریکا علیه ایران نقشی نداشته‌اند.

اعتراف دبیرکل ناتو: 

در جنگ هزاران پرواز از پایگاه‌های ناتو به سمت ایران بلند شد

گزارش

سخنگوی وزارت خارجه قطر گفت: ۶ میلیارد دلار دارایی‌های 
مسدودشده ایران هنوز به تهران منتقل نشده است. انتقال 
دارایی‌های مسدودشده ایران با توافق دو طرف انجام خواهد شد 
واین پول همچنان مشمول توافق 2023 است و برای خریدهای 
بشردوستانه در نظر گرفته شده است. جابر الانصاری، در یک 
نشست خبری از حضور نمایندگان ترامپ در این کشور خبر 
داد و گفت: آن‌ها به صورت مستقیم با ایرانی‌ها دیدار نمی‌کنند. 
سخنگوی وزارت خارجه قطر، ادامه داد: هیچ نشست سطح‌بالایی 
بین آمریکا و ایران برنامه‌ریزی نشده است. ویتکاف و کوشنر در قطر 

خواهند بود تا با میانجی‌ها دیدار کرده و روند مذاکرات را بررسی 
کنند.  الانصاری تصریح کرد: تنگه هرمز، مکانیزم بازگشایی و 
بازگشت کشتیرانی در آن، از پرونده‌های بسیار مهم هستند. با 
سلطنت عمان درباره تنگه هرمز و عبور ایمن کشتی‌ها هماهنگی 
می‌کنیم. وی عنوان کرد: اولویت قطر، ایمنی عبور از تنگه هرمز و 
پاک‌سازی آن از مین است. آزادی کشتیرانی حقی تضمین‌شده 
برای همه کشورهای خلیج فارس است و بسته‌شدن یا تهدید ایمنی 
آن قابل‌قبول نیست. او ادامه داد: تمرکز کنونی، بازگشت امنیت و 

صلح منطقه‌ای به وضعیت پیش از جنگ است.

سخنگوی وزارت خارجه قطر: 

پول‌های بلوکه‌شده ایران صرف خریدهای بشردوستانه می‌شود

گزارش


